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шляхом використання електронних мереж. Але поява Iнтернет-комерцiї, тобто звичайної комерцiї, 

тiльки за участю комп’ютерних технологiй (мереж), стала результатом появи вiдносно нових 

банкiвських продуктiв, таких як: обслуговування платежiв Iнтернет-магазину (поєднання 

реального магазину та сайту, який дає змогу замовляти товари зi свого комп’ютера через 

Iнтернет), «мобiльний банкiнг» (використання мобiльного зв’язку та SMS-повiдомлень), 

вiртуальнi платiжнi картки та iншi. 

Найсуттєвiшою проблемою вiтчизняної банкiвської системи є низький рiвень використання 

iнформацiйних технологiй у банках, де все ще використовується застарiле програмне 

забезпечення, тодi як для впровадження багатьох нових банкiвських продуктiв необхiдне новi 

сучаснi програми.  

Виходячи з вище зазначеного, можна зробити висновок, що забезпечення комплексностi 

обслуговування клiєнтiв банку, оперативностi та високої якостi послуг напряму пов’язанi iз 

запровадженням новiтнiх iнформацiйних технологiй (IТ-технологiй). 
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В умовах глобалізаційних викликів провідну роль займають позиції держави щодо 

збільшення обсягів інвестиційних потоків та нарощування темпів інноваційного розвитку 

економіки. Вагоме значення в цьому аспекті відіграє фіскальне стимулювання інвестиційно-

інноваційного прогресу з використанням інструментів пільгового оподаткування. До групи 

податкових пільг інноваційно-інвестиційного характеру також належать інвестиційний 

податковий кредит та інвестиційні податкові пільги, що є вагомими стимулами інвестиційно-

інноваційної діяльності та використовуються в багатьох країнах. Інвестиційний податковий кредит 

передбачає зменшення податкового зобов’язання з податку на прибуток на певний відсоток суми 

коштів, інвестованих у придбання необоротних активів. Цей інструмент поширений у США, 

Австрії та багатьох інших країнах світу, де його застосування призвело до швидкого оновлення 

матеріально-технічної бази суб’єктів господарювання, переозброєння виробництва, модернізації 

потужностей [1].  

У Франції та ФРН законодавство передбачає від 10 і більше видів податкових кредитів. 

Інвестиційна податкова знижка на інвестиції та витрати у науково-дослідні та дослідно-

конструкторські роботи передбачає право підприємств на пряме зменшення оподаткованого 

прибутку на повний або частковий обсяг зазначених витрат компаній [2].  

Економічна вигода держави від запровадження такої пільги полягає у стимулюванні 

інвестиційних вкладень у пріоритетні напрями розвитку. Проте слід відзначити, що в сучасному 

податковому законодавстві відсутні ґрунтовні норми щодо надання підприємцям права на 

використання інвестиційного податкового кредиту. Незважаючи на те, що сьогодні в Україні 

діють податкові інструменти стимулювання інвестиційно-інноваційного розвитку (спеціальні 

податкові режими, прискорена амортизація, податкові канікули та пільги) слід зазначити, що для 

них характерні певні недоліки, а саме: відсутність гарантій щодо використання коштів пільгового 

фінансування на інвестиційні цілі, пільги передбачені тільки для обмежених певними критеріями 
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категорій підприємств, до того ж, пільги надаються на безповоротній основі, що може призвести 

до втрат значних сум доходів бюджету держави. Ці та інші проблемні аспекти можна вирішити за 

допомогою обґрунтованого використання інвестиційного податкового кредиту. Що стосується 

ставки для нарахування інвестиційного податкового кредиту, то її розмір переважно 

диференційований від 5 до 100% [3]. Обираючи ставку для нарахування об’ємного податкового 

кредиту у перший рік здійснення інвестицій в інноваційну діяльність доцільно використовувати 

емпіричний досвід технологічно розвинених країн, особливості освоєння технологічних укладів, а 

також можливості втрат доходів бюджету від запровадження такої пільги (табл. 1). 

Таблиця 1 

Ставки інвестиційного податкового кредиту 

100 6 технол. уклад - - - 

75 5 технол. уклад 6 технол. уклад - - 

50 4 технол. уклад 5 технол. уклад 6 технол. уклад - 

25 - 4 технол. уклад 5 технол. уклад 6 технол. уклад 

Ставка, %  

Рік 
1 2 3 4 

Джерело: складено автором 

Термін надання інвестиційного податкового кредиту не повинен перевищувати 4 роки, в 

іншому випадку можливе розпорошення державних коштів та зниження ймовірності настання 

очікуваних ефектів від використання інвестицій. Також зазначимо, що саме 6 технологічний уклад 

має стати пріоритетом оновлення вітчизняної економіки, оскільки в його ядрі знаходяться нано- та 

біотехнології, генна інженерія та молекулярна біологія, системи штучного інтелекту, 

використання відновлюваних джерел енергії, нове природокористування, високі гуманітарні 

технології, глобальні інформаційні технології та ін. проте також слід зазначити, що повною мірою 

стимулюючий потенціал інвестиційного податкового кредиту при стимулюванні інноваційної 

діяльності може бути реалізований при паралельному використанні прискореної амортизації та 

інших інструментів державного стимулювання інвестиційно-інноваційного розвитку економічних 

процесів на мікро-, мезо- та макрорівнях.  

Отже, перспективи використання податкового кредиту в Україні мають дуже вагоме 

значення в напрямку стимулювання інвестиційно-інноваційного розвитку економіки та 

підвищення соціально-економічного поступу держави. Тому основним завданням сучасної 

політики України слід також вважати створення умов для формування нового відтворювального 

механізму, в рамках якого ринкова конкуренція, підприємницька активність і зацікавленість 

сприятимуть природному освоєнню інвестицій та інновацій у сфері виробництва і споживання, а 

держава за допомогою всіх своїх інструментів, в першу чергу за допомогою податкового кредиту, 

забезпечить всі необхідні умови. Проте особливу увагу в цьому ракурсі органам державної влади 

слід приділяти таким важливим завданням, як запобігання корупції при наданні інвестиційного 

податкового кредиту уповноваженими установами, обґрунтованості нестачі інвестиційних 

ресурсів і фіктивності впровадження інноваційних проектів з боку суб’єктів господарювання 

тощо. 
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